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Durchschnittliche Steigung (Änderungsrate) zwischen x  und xv , also Steigung der Sekante 

durch die Punkte P( x , f ( x))und P( xv , f (xv))=(x v , yv) ⇒ m =
Δ y
Δ x

=
yv − y

xv − x
=

f (xv )− f (x)

xv − x⏟
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Momentane Steigung (Änderungsrate) an der Stelle x , also Steigung der Tangente an den 

Graphen im Punkt P( x , f (x)) ⇒ m = lim
Δ x→ 0 (

Δ y
Δ x )= lim

x v →x (
yv − y
xv − x ) = lim

xv →x (
f (xv )− f (x)

xv − x )⏟
Differentialquotient

=: f ' (x)

Tangente t  an der Stelle x0: t : ℝ→ℝ , t (x) = f ' (x0)(x−x0)+ f (x0)

(a)' = lim
xv→ x (

f (x v) − f (x )

xv − x )= lim
xv →x (

a − a
xv − x ) = 0

(x )' = lim
xv →x (

f (xv) − f (x)

xv − x ) = lim
xv →x (

xv − x

xv − x )= 1

g(x )= a f (x ) ⇒ (a f ( x))
'
= g ' (x )= lim

x v →x (
g(xv )− g(x )

xv − x )
= lim

x v →x (
a f (xv) − a f (x)

x v − x ) = lim
x v→x (

a (f (xv) − f (x))
xv − x ) = a lim

xv→ x (
(f (xv) − f (x))

xv − x ) = a f ' (x )
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